



市五中： 春风化雨满园春 改革创新立潮头

学校名片

洛阳市全面特色学校
洛阳市体育工作先进单位
洛阳智慧教育示范学校
洛阳市教育教学目标管理
先进单位
洛阳市教育局优秀生源培
养基地



孔祥宏校长和学生们在一起 (本版图片均为资料图片)

□记者 杨寒冰

洛阳市第五中学(以下简称市五中)创建于1957年,是洛阳市首批市级示范性初中,60年的春华秋实,桃李满天下。1993年,国务院前副总理李岚清亲临学校视察,并题写校名“洛阳五中”。

书声琅琅满校园 改革创新办教育

走进市五中,你能感受到浓郁的育人氛围,触摸到她跳动的脉搏,嗅到她扑鼻的芳香,感受到她的厚德与睿智。学校现代化教学设施一应俱全,实现了校园网络办公、教学、信息的资

源共享。漫步在市五中校园,风景如画,处处有名人教诲,这里深厚的文化底蕴、浓郁的人文气息和幽雅的校园环境,令人沉醉流连,如穿行在书林画卷之中。

市五中的特色“五字教学法”及学校管理“五制改革”曾蜚声全国,近年又致力于“生命成长课堂”“翻转课堂”等课堂教学改革,取得了重要突破。同时,学校开展的“国学诵读”“阳光大课间”等特色文化体育活动,为教学注入了无限活力。

教学质量是学校的生命线,在该校校长孔祥宏的带领下,全校教师努力探索“生命成长课堂”新模式,力求

让每个学生都成为学习的主人。学校提出“活力、合作、探究、挑战”的学习要素,增强学生“敢想、敢问、敢说”的“三敢”意识,培养学生“想写、敢写、会写”的“三写”能力,力求发展每个学生的潜力与特色。

团结拼搏铸师魂 硕果累累谱华章

市五中的发展,是与学校数十年积淀而成的深刻的教育思想和深厚的文化底蕴分不开的,更是五中人不畏艰辛、改革创新、坚守初心的结果。

学校现有在编教师103人,专任教师101人。其中,省级学科带头人3

人,省级骨干教师7人,市级骨干教师4人,高级教师21人,中级教师50人,研究生学历18人。2013年以来,该校共有9项市级课题、5项省级课题顺利结题,2016年又有6项市级课题、2项省级课题立项。

一个个奋进的足迹,一声声超越的呼唤,一次次喝彩的交响,汇成了市五中的最强音。大量优秀学生脱颖而出,中招考试成绩连年攀升,每年升入洛一高的人数,在全市名列前茅。

2014年以来,学校连年获得教育教学目标管理先进单位、优秀生源基地等31项荣誉称号。每一块奖牌都是全体师生汗水的结晶,每一项荣誉都是对学校工作的充分肯定。

放眼未来挂云帆 勇立潮头写风流

光荣与梦想同行,学校在2014年初确定了学校五年发展规划,2016年9月提出了学校新的三年提升规划。

规划是发展的基点,在教育教学的这条跑道上,市五中像一个英姿勃发的青年,迈着矫健的步伐,奔跑前行。

真心为学生,切实做教育。每一名五中人,自信自豪,爱校如家;每一名五中人,拼搏进取,不断创新;每一名五中人,激情昂扬,活力四射。在新的机遇与挑战面前,市五中将“搏击长空振翅飞,勇立潮头写风流”!



校长史林旭

市六中： 百年教坛育桃李 信心教育铸栋梁



校园新貌

学校名片

河南省书法特色学校
河南省先进家长学校
洛阳市文明单位
洛阳市智慧教育示范学校
洛阳市中小学生艺术节优秀组织单位

□见习记者 师睿 通讯员 张广辉

作为市区屈指可数的百年名校,洛阳市第六中学(以下简称市六中)始建于1904年,一百年杏坛风雨路,千万树桃李遍地开!百年来,市六中为社会培养了大批优秀人才,无数毕业生进入政府部门、大型企业工作,校友中不乏王璞、王大磊、陈晓等一大批考入北京大学、清华大学的杰出代表。

提升教师队伍 点亮家庭梦想

市六中现有教师133人,其中高级教师31人,一级教师61人,省市级骨干教师、学科带头人20余人,省市级优秀教师20余人,省市级优秀班主任、优秀辅导员20余人。近几年,不断有东北师大、华东师大、南京师范等国内顶尖师范院校的硕士毕业生到校任教,为教育教学改革和学生成绩提升注入新的动力。

市六中多位教师在各类比赛中频频获奖。在2016年洛阳市中小学优质课比赛中,该校20位教师获得市级一等奖;在“一师一优课 一课一名师”活动中,该校10位教师获得省级一等奖。市六中致力于打造一支高学历、高水平的教师队伍,让每个学生成才,为每个家庭圆梦。

推广“信心课堂” 成就每个学生

为了让所有学生树立起坚定的

自信心,从2012年起,市六中开始探索“信心课堂”,经过多次实践和提升,“信心课堂”教学模式日臻完善,正在面向全校推广,并在全市相关活动中进行展示。

“信心课堂”的核心是先学后教、当堂训练,由导入、自主、合作、训练、拓展五个环节构成。“信心课堂”让越来越多的学生由被动学习变成主动学习,在提高学习成绩的同时,也改善了学生的精神面貌。”市六中校长史林旭说,如今,“信心课堂”已经发展成了“信心教育”,契合了学校“为学生健康成长奠基,为教师专业发展铺路”的办学宗旨。

在“信心课堂”的引领下,市六中的中考成绩飞速提升,近年有300多名学生考入洛一高、河科大附中等省级示范性高中,为市重点高中输送新生1000余名,其中高分段学生人数连续3年稳居市区东部之首,学校中考合格率、升学率和优秀毕业生数量,长期稳居市区东部前列。

搭建展示平台 助力学生成长

在市六中,丰富的活动、多彩的社团,为每个学生提供了展示自我的平台。

作为河南省书法特色学校,在市六中,每天下午,全校师生共同练书法;陶艺社、古韵河洛大鼓社、快乐军鼓队、灵动街舞社等68个社团,均有专业老师指导,定期开展活动,确保全体学生3年里都能学到一技之长。

学校的安全教育、养成教育、主题班会等活动,潜移默化地滋养着学生成人成才;举办家长大课堂、校园开放日等活动,拉近了学校和家庭之间的距离,加强了家校沟通,促使家校共同进步、共同提升,为学生的健康发展提供双重保障。

【招生快讯】

5月4日起,学生家长可携带相关材料到市六中咨询小升初相关信息。